

「物业大家谈」系列报道之十五

不满物业服务,业主拒交物业费,法院判决业主败诉引发思考—— 物业纠纷,业主如何维权?

[话题背景]

业主拒交物业费维权案败诉

物业没有依据合同履行职责,业主交涉未果往往选择拒交物业费。然而,雨花台区花月苑的两位业主却因此吃了官司。

2006年6月30日,呈祥物业公司与花月苑业委会签订物管合同。其间,因外墙、屋面、飘窗渗水多次向物业报修未获解决,一位业主认为,物业提供的物业管理服务存在瑕疵,侵犯了自己的合法权益,于是从2006年9月起就再也不交了。另外一名业主则认为,物业对公共设施管理不善,监控设备损坏致使自己家多次被盗而无法破案,也拒交物业费。为此,呈

祥物业将这两位业主告上了雨花法院,分别要求他们给付物业费1873元和2230元。

雨花法院受理后于近日判决:两位业主应按合同约定交纳物业费,至于他们认为物业未履行义务,可另行诉讼,但不应以此为由拒绝履行交纳物业费。

“我们认为法院的判决合法但不合理,大部分业主之所以选择不交物业费,是因为通过正常途径没办法维护自身权益。”在上述官司败诉后,不少业主纷纷打进“物业大家谈”栏目热线表达异议。



漫画 俞晓翔

[业主苦情]

遇到纠纷 往往投诉无门

业主刘先生认为,不交物业费其实是许多业主的无奈之举,以他所在的小区为例,过去一年里的维权经历几乎让他伤透了心。“小区交付两年多了一直没有成立业主委员会,物业收钱时特积极,业主有事的时候找不到人,社区乱糟糟的,谈不上管理,更别提服务了。我们多次找到物业协商,对方总是不理不睬,投诉到房产局和街道,彼此间相互推诿,一点改善都没有。”他认为,物业行业本身很复杂,又缺少健全的制度和法规保障,业主维权难度非常大。

记者也深有感触,不少打进电话投诉的业主都反映类似问题:有纠纷想投诉,不知道找谁?“在向房产局物业主管部门投诉时,往往被要求去街道反映,找到街道时,又被告知“街道只负责民事协调,具体业务投诉要到区房产局主管部门了。”物业投诉中,“踢皮球”现象让业主很茫然。

[记者调查]

街道管物业目前只是试点

记者了解到,在《物权法》出台后,国务院对于《物业管理条例》作了修订,其中将第十条第一款修改为:“同一个物业管理区域内的业主,应当在物业所在地的区、县人民政府房地产行政主管部门或者街道办事处、乡镇人民政府的指导下成立业主大会,并选举产生业主委员会。”

“社区物业管理属地化”正是南京市据此在物业管理体制上的一个创新。今年4月,

南京市专门出台《关于进一步加强住宅区物业管理工作试点方案》文件,要求根据“重心下移、属地管理”的原则,把物业管理纳入区政府、街道办事处城市综合管理体系。

南京市房产局物业管理办公室物业科科长表示,一方面,目前“街道设立物业科”的模式仍处于试点阶段,只在秦淮区的5个街道、玄武区的锁金村街道、鼓楼的江东街道等10个街道展开试点,并

非所有小区遇到物业纠纷时都可以找到街道处理。另一方面,关于“物业属地化管理”中对于街道和行政主管部门具体职责的划分并未明确,有些问题确实不在解决范围之内。

“这也是物业管理体制创新中的过渡问题。”他表示,一般情况下,如果是业主与物业公司的矛盾,可到市区两级行政主管部门投诉,如是业主间矛盾,如对业委会意见,则优先到所在街道进行调解。

[律师说法]

矛盾裁定仍在行政主管部门

圣典律师事务所主任律师王宏认为,首先业主拒交物业费肯定是不对的。今年4月最高法院发布的《关于审理物业服务合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第六条明确规定:经书面催交,业主无正当理由拒绝交纳或在催告的合理期限内仍未交纳物业费,物业服务企业请求业主承担物业费的,人民法院应予支持。物业服务企业已经按照合同约定以及相关规提供物业服务,业主仅以未享受或者无需接受相关物业服务为抗辩理由的,人民法院不予支持。

要求涨价,业主可以不交纳的部分,其他的业主不能不交物业费,至于业主认为物业公司没有按合同履行服务职责,则可以另行主张违约责任。”王律师提醒说。

关于“物业交给街道管”,他表示这并非国家法规的规定,而是南京地方在物业管理体制上的一个创新。就目前来看,是把一部分跟社区自治管理活动有关的交给所在地街道指导和协调,比如在首次业主大会中订立业主公约和议事章程,选举成立业委会中间,起到指导和领导的作用。而在业委会失灵时,街道又起到个牵头人的作用。但是,街道

对于具体矛盾不具有裁决权,矛盾认定和行政处罚权仍在市区两级行政主管部门。

他建议,出现物业纠纷,业主可先向所在地街道反映,由街道进行调解,调解不成,需要认定被投诉方是否有违法行为时,是由区房产局或者市房产局两级行政主管部门负责。假如业主投诉的内容确不在政府行政管辖内,业主可以联名要求召开业主大会,要求被投诉对象就某个被认为有损全体业主利益的具体行为作出解释,如果解释在业主大会上不被大多数业主认同,则可以通过诉讼要求其承担相应的民事责任。 快报记者 刘果

■活动追踪

关于小区物业,我有话要说!

欢迎登录 www.dsqq.cn 参与调查,赢取奖品



物业调查首日,(《金楼市》)便接到百份问卷

周三,快报《金楼市》联合东南大学物业研究所、江苏圣典律师事务所、江苏苏垦广告有限公司,正式展开了“2009南京住宅小区物业服务满意度问卷调查”。据悉,活动引起了强烈的关注和反响,开通的四部互动热线首日响个不停,截止到问卷公开当日的下午三点钟,网络平台共接收到109份问卷。

陈先生是一家物业公司的项目部主任,在一名业主的身份认真填写了问卷之后,还专门打进互动热线和记者探讨了自己对于物业管理行业的一些看法。他说,根据他多年的观察,目前小区的物业管理和物业服务仍然比较狭隘,甚至说有点本末倒置。最明显的一点就是,无论是业主还是物业,关注比较多的就是物业费、服务、业委会运行情况。“其实这些都是很容易解决的问题,像小区消防安全涉及到全体业主的财产安全和身家性命,在

很多小区却没有引起重视。不是因为物业没注意到,而是业主抱有侥幸心理,不太关注,导致物业最后也爱管不管了。”他表示,这也是最让他揪心的地方,“老小区没有消防,新建小区的消防设施形同虚设,这种安全隐患是致命的”。因此,他希望通过本次物业调查呼吁大家重视小区的消防的维

护,排除隐藏在业主身边的这颗定时炸弹。

本次物业调查将《金楼市》讨论半年多的物业话题引向了新高潮。不仅广大业主广泛参与,南京地区知名的物业公司也热情参与。调查小组负责人表示:“前期与读者的讨论中,接触到的许多案例归纳起来其实集中反映为几大焦点话题,另外我们也需要通过更多业主的意见更全面地了解当前南京地区住宅小区物业管理的现状。本次调查就是为业主提供一个‘有话就说’的民意平台。”

“特别提醒广大读者,本次问卷截止日期是11月30日,希望关注自家小区物业状况、平时对于物业管理就有话想说的业主抓住本次机会,认真填写问卷,表达自己的问题和想法。

快报记者 刘果

■小贴士

参与方式:

1.信件邮寄:请参照11月18日现代快报B48版公布的调查问卷,将问卷填好后寄至:南京洪武北路55号置地广场0603室现代快报《金楼市》编辑部,邮编210005;

2.网络填写:读者也可登录都市圈网(www.dsqq.cn)首页圈园活动区,点击进入填写问卷。

互动邮箱:xb-jls@163.com 热线电话:84783545; 84783663; 84783529; 84783628

特别提示:栏目组将从调查问卷中抽取30位幸运读者,赠送精美礼品。请每个参与的读者按要求认真填写,问卷填写的详尽程度将成为抽奖的重要参考依据。

截止时间:2009年11月30日

就在近期,大城东千套新房上市 价格又涨了三五百

在前批房源热销后,三味公寓、紫庐、东郊小镇、翠屏紫气钟山等楼盘都在酝酿推出新房源,纯新盘仙龙湾、诚品城等最快也将在近期开盘销售。记者粗略统计,在12月底前,大城东板块至少有千套左右纯新住宅房源将上市销售。价格也还有一波小涨。

不少楼盘趁热加推

11月8日,位于仙林大学城入口处的多层电梯公寓三味公寓正式开盘,共推出的90套精装小户型,虽然均价已达到1万元/平方米,但开盘当日几乎全部售罄。在市场热度催促下,该楼盘正计划于近期推出第二批房源。户型面积仍有41平方米、57平方米、63平方米、74平方米的一房一厅、两房一厅、两房两厅可供选择。

10月底推出两栋住宅的东郊小镇同样在几周内销售一空。目前该楼盘最新一批280余套多层住宅已达到销售条件,最快将于11月下旬上市销售。据介绍,新房源将延续东郊小镇户型紧凑实用的风格,有80平方米两房、89平方米小三房、97平方米、108平方米大三房等户型。同样“首批房源不够卖”的紫庐将在11月中下旬推出第二批房源,面积从133—207平方米不等。

受地铁2号线利好影响明显的翠屏紫气钟山,也将在月底推出二期首批上百套房源,不过该批房源户型偏大,以120—140平方米的面积段为主。同在二号线沿线的钟山晶典,在10月底、11月初两次开盘先后推出4栋楼,均发生购房者连夜排队、日销售超过70%的热销场面。据该楼盘营销负责人介绍,目前楼盘还有2栋楼待售,其中一栋已经取得销售许可证,将视天气变化择定开盘日期。

新楼盘将集中开盘

除了趁势加推的老盘,几家新楼盘也将正式揭开面纱。位于仙林大学城仙隐北路上的新盘仙龙湾毗邻地铁2号线东延线的仙鹤中站地铁口,是一家名副其实的地铁盘。总建筑面积达20万平方米,是城东仙林片难得一见的大盘。据了解,该楼盘容积率小于等于1.2,社区内全部是不超过6层的多层电梯洋房。仙龙湾营销总监沈斌告诉记者,12月底之前楼盘将正式开盘,户型面积较为丰富,有90—160平方米的两房、三房、四房等,首批推出的房源至少有200—300套。

同是新盘的还有位于仙林大学城仙隐路29号的诚品城。该楼盘总建筑面积高达32万平方米,由高科置业开发建设。前期面向仙林大学城高校教师销售的教师公寓目前已全部销售完毕,正在酝酿对社会销售的房源的首次开盘。据了解,诚品城的户型以90平方米小三房和100平方米的大三房为主力户型,首次至少推出房源在百套左右。据记者统计,在整个东郊板块,不算别墅,近几周内几家新楼盘的首批房源面世,约有千套左右。

价格涨不怕卖不掉

11月初开盘的三味公寓销售均价达1万元/平方米,令市民唏嘘不已。不过据记者了

解,近期将开盘的一批楼盘,价格还要向上走。诚品城在10月底对外公布的价格还是8000元/平方米左右,最近售楼处悄然改变窗口,对外称均价约在8500—8900元/平方米。而仙龙湾的开盘价则有可能直奔到1.2万元/平方米以上。“项目是开发公司与中医药大学合作开发,除了部分房源面向学校教师内部价格认购,大部分房源对外销售。最快在12月初开盘,价格肯定在1.2万元/平方米以上。”

徐江江口中的翠屏紫气钟山前期房源几乎售空,价格一路上涨,刚售出的房源中,40—60平方米小户型公寓均价9000元/平方米,大户型则达到9200元/平方米。该项目营销负责人表示,不出意外的话,近期开盘的二期房源价格,将在此基础上再上涨。而据坊间传言,其二期价格可能要抬升到1.3万元/平方米左右。

麒麟镇上的东郊小镇将在11月底推出7栋的280套多层房源,开发商明确表示,因为7栋的位置明显要好一些,所以“均价将从10月的5600元/平方米涨到6000元/平方米左右。”

“与其他板块动辄几千元的上涨幅度相比,城东楼盘数百元的涨幅相对温和许多。更重要的是,城东的纯住宅供应量就不多,不怕卖不掉。”城东一家楼盘的营销负责人告诉记者,如果市场热度不减,一些逐利的开发商还会再涨价。 快报记者 杨连双

这一刻,结庐紫金半山。

二期二批房源推出,现场样板间11.23盛大公开

这里城市,因为紫金山而来。

紫庐·紫金半山,人生高处,城市民主生活。

南京建发

025-85501111 85505555

项目及现场接待中心:南京市蒋王庙街98号 市区接待中心:南湖厅熙南里街区9号

景观设计:香港贝尔高林 销售代理:建发置业 企划顾问:金石地产

星雨华府 SILVERAIN 正装豪宅 高端公馆

以品质征服追求品质的人 开盘当天,星雨华府(新A区)热销3.6亿元

品质之道,永无止境,追求亦然。

星雨华府,南京首座正装豪宅,双五星级卓越品质,已领跑全城。2009年11月7日,【新A区】首批房源公开发售,热销劲销180套,与所推房源总数的80%,成交金额高达3.6亿元,一举创造2009年主城区开盘销售新纪录。星雨华府先生的传奇故事,再展流传于世。

【新A区】尚余144平米A户型珍稀房源 敬请把握

66676666 66676667

2009年11月11日,携手银合楼二楼2009年度答谢酒会